

建成一流營商環境 創業領證只需十分鐘

橫琴5年推440新措 引3500港澳企落戶

珠海橫琴自貿區23日迎來掛牌成立五周年。五年間，橫琴累計落地440餘項先行先試舉措，並致力構建與港澳自由港政策相適應、與國際規則相銜接的創新機制，打造一流的營商環境。目前橫琴引進澳資企業2418家，總投資超1360億元（人民幣，下同），落戶港企也累計超1000家。橫琴新區工商局表示，目前橫琴企業開辦時間由商事制度改革初期的4天縮至3個小時，最快10分鐘可完成。

大公報記者 方俊明海報道

「橫琴自貿區5年來相繼推出一系列優惠政策，為企業構建良好的營商環境。」港資項目麗新橫琴創新生董事總經理梁浩昌表示，譬如文化產業可減按15%稅率徵收企業所得稅，個人則可以享有港人港稅、澳人澳稅待遇等，這些優厚的條件讓創新生成功引進多個國際知名合作方。

個稅優惠吸引青年北上

據橫琴新區管委會數據，落實六大大類80項鼓勵類產業減按15%稅率徵收企業所得稅，至今累計減免稅額約11億元。橫琴在全國率先實行的「港人港稅、澳人澳稅」迄今累計補貼金額超1.5億元，該政策也已複製推廣到粵港澳大灣區內地9市。

「個稅方面優惠對於港澳青年北上確實是一大吸引力。」參與打造大橫琴&BEEPLUS聯合辦公空間項目的港青戴健進稱，目前企業及個人入駐該聯合辦公空間，可享受橫琴頒布的一系列優惠政策。其中，符合規定條件的人才可申請不同標準租房和生活補貼，其中精英人才補貼高達50萬元。據悉，他參與合作的創意社區項目還計劃向大灣區其他城市拓展。

試點跨境住房按揭引才

為讓港澳居民到橫琴創業就業免「後顧之憂」，橫琴加速以跨境福利延伸促民生合作。橫琴新區管委會有關負責人表示，橫琴在全國首次開展跨境住房



▲橫琴的澳門青年創業谷吸引不少港澳青年落戶 大公報記者方俊明攝

蛇口橫琴五一通航 單程票65元

【大公報訊】記者黃仰鵬深圳報道：5月1日起，蛇口郵輪母港將開通蛇口—橫琴航線。記者了解到，這將是深圳前海蛇口和珠海橫琴兩大自貿區之間的首次海上通航，對全面打造粵港澳大灣區合作示範區、兩地旅遊資源深度協同及完善灣區郵輪旅遊目的地配套布局具有重大意義。

據悉，蛇口—橫琴新航線全程100分鐘，將穿行港珠澳大橋，巡航澳門島

，開通初期的5月1日—6月30日，單程票價低至65元人民幣。

航程100分鐘 可享景點優惠

此外，作為國際休閒旅遊島珠海橫琴擁有豐富的旅遊資源，還有吃住行遊購娛各種福利。新航線開通，珠海景點門票還有多種特惠，5月1日—7月31日，憑「蛇口—橫琴」三日內船票可享受星奇塔門票優惠，需在售票處現場購票。

山東艦彩旗招展慶海軍節

4月23日，首艘國產航母山東艦在大連懸掛滿旗迎接海軍節。上午八時許，航母桅頂高掛國旗，艦首八一軍旗和艦尾海軍旗迎風飄揚。山東艦官兵身着常服、作訓服及「彩色馬甲」在甲板列隊站坡，掛出「忠誠使命、英勇善戰、建功海洋」橫幅，慶祝人民海軍成立71周年。

記者 宋偉



國家減費政策 旅業落實率達九成

【大公報訊】記者朱燁北京報道：針對新冠肺炎疫情期間國家優惠政策的落實情況，中國中小商業企業協會日前發布《關於違規涉企收費情況調查的報告》。

報告顯示，旅行社暫退部分旅遊服務質量保證金的相關政策落實率最高，為93.55%，其後兩位是醫藥行業和醫療器械行業防控產品和藥品免徵醫療器

械產品註冊費和藥品註冊費相關政策，落實率分別為90%和87.50%。

據了解，本次調查受國家市場監督管理總局委託，由中國中小商業企業協會聯合立信（重慶）數據科技股份有限公司共同開展，回收有效問卷共計532份，調研企業涵蓋重慶市、河北省、北京市、天津市、廣東省、山西省等25個省自治區直轄市。



◆掛牌五周年，橫琴自貿區累計引進港澳企業近三千五百家。圖為企業在大公報記者方俊明攝

- 港人港稅澳人澳稅**
- 享受內地與港澳個稅差額補貼，累計補貼金額超1.5億元
- 跨境智能辦稅**
- 辦稅「零跑動」，為2萬多港澳納稅人遠程在線辦理業務2.6萬餘宗
- 跨境住房按揭**
- 支持港澳居民跨境按揭在橫琴買房，累計近50億元
- 入駐橫琴創業補貼**
- 對入駐橫琴港澳創業青年提供生活、租房、辦公場地租金補貼等
- 港澳帳戶支付費用**
- 跨境辦公企業可直接使用其港澳銀行帳戶支付在橫琴經營發生一切成本費用

記者方俊明整理

疫情刺激宅經濟 直播招聘人數翻倍

【大公報訊】記者帥誠廣州報道

：日前，中國人民大學中國就業研究所與智聯招聘聯合發布了《2020第一季度中國就業市場景氣報告》，報告顯示，雖然疫情使得線下娛樂場所經營和消費活動受限，但刺激了「宅經濟」的增長，尤其是直播經濟。

報告對行業需求進行了分析。智聯招聘CEO郭盛表示，在今年一季度總體招聘職位數同比下降24%的大環境下，娛樂、體育、休閒行業招聘職位數同比提高3%。雖然疫情使得線下娛樂場所經營和消費活動受限，但刺激了「宅經濟」的增長，尤其是直播經濟。「智聯招聘《2020年春季直播產業人才報告》顯示，今年春節後一個月內，與直播相關的招聘職位數同比提高83.95%，招聘人數增幅更是達132.55%，並且在二三線城市擴張明顯。」他說。

此外，報告顯示，一季度珠三角

地區CIER指數為0.99，就業形勢相對較好。環比來看，珠三角地區內多數城市招聘需求人數減少，求職申請人數增加，CIER指數季節性回落。同比來看，珠三角地區珠海、佛山、東莞、惠州和中山招聘需求人數增加，但由於廣深招聘需求人數總體減少14.52%，小於求職申請人數降幅，CIER指數同比上升。



▲陝西平利縣一品牌負責人正在進行直播 新華社

支持世衛抗疫 中方追加3000萬美元捐款

【大公報訊】據中通社報道：中國外交部發言人耿爽23日在例行記者會上宣布，中方決定在前期向世衛組織捐款2000萬美元現匯基礎上，增加3000萬美元現匯捐款，用於新冠肺炎疫情防控、支持發展中國家衛生體系建設等工作。

貢獻世界公共衛生事業

耿爽表示，新冠肺炎疫情發生以來，世衛組織在譚德塞總幹事領導下，積極履行自身職責，秉持客觀公正

科學的立場，為協助各國應對疫情、推動國際抗疫合作發揮了重要作用。

他指出，在全球抗擊疫情的關鍵時刻，支持世衛組織就是捍衛多邊主義的理念和原則，維護聯合國的地位和權威；病毒是人類的共同敵人，國際社會只有團結協作，才能戰而勝之。

「中方向世衛組織捐款，體現了中國政府和人民對世衛組織的支持和信任，也為世界公共衛生事業和全球抗擊疫情作出自己的貢獻。」耿爽說，「中方願同各方一道，同舟共濟，

守望相助，為抗擊新冠疫情、維護地區和國際公共衛生安全、構建人類命運共同體貢獻力量。」

今年3月初，中國政府決定向世衛組織捐款2000萬美元，用以支持世衛組織開展抗擊新冠肺炎疫情的國際合作。

世衛組織總幹事譚德塞向中方表示感謝，並讚賞中國政府在全球疫情應對的關鍵時刻克服自身面臨的巨大困難，向其他發展中國家慷慨解囊，及時伸出援手。

中美企業簽約 百億打造首款紅旗跑車



▲在去年的廣州國際車展上，觀眾在一汽展台拍攝紅旗概念車 資料圖片

【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：23日，通過視頻連線的方式

，長春市政府、中國一汽集團、美國絲爾科公司簽署了紅旗S系項目合作意向書，將成立合資公司，製造首款紅旗跑車型，並盡快啟動生產線、體驗中心建設。據悉，美國絲爾科公司將在未來投資100億元人民幣，與合作夥伴構建以吉林省和意大利「汽車峽谷」為核心的汽車工程生態系統，努

力將紅旗S品牌塑造為全球著名的豪華運動汽車品牌。23日，吉林省副省長景俊海與美國絲爾科公司董事長喬納森·克萊恩舉行視頻洽談，並見證長春市政府、中國一汽集團、美國絲爾科公司簽署紅旗S系項目合作意向書。景俊海說，三方在全球抗擊疫情關鍵時期簽約，展現了進一步深化合作的信心和誠意，標誌着製造首款紅旗跑車型進入實質性階段。